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ЗД „Бул инс” АД, гр. София, вписано под № РГ-10-04 в регистъра на 
застрахователите, воден от Комисията за финансов надзор (КФН), притежава статут на 
застрахователно дружество и като такова е адресат на нормите на Кодекса за 
застраховането (КЗ) и на подзаконовите актове, свързани с прилагането му. 

Съгласно чл. 271 от КЗ, срокът за окончателно произнасяне по претенция по 
задължителна застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите не може да 
бъде по- дълъг от три месеца от нейното предявяване пред застрахователя, сключил 
застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите, или пред негов 
представител за уреждане на претенции. Произнасянето на застрахователя може да се 
изрази като определи и изплати размера на обезщетението, или като даде мотивирано 
становище по предявените претенции, когато отказва плащане или когато основанието 
и размерът на вредите не са били напълно установени. Непроизнасянето на 
застрахователя по заведена щета нарушава правата и интересите на потребителите на 
застрахователни услуги по задължителна застраховка „Гражданска отговорност” на 
автомобилистите. От една страна, отказвайки да се произнесе по заявената претенция, 
нарушава и застрашава гарантираното от закона право на справедливо обезщетение, а 
от друга страна нарушава възможността на потребителите на застрахователни услуги 
да упражнят правото си на защита при евентуален отказ да бъдат обезщети за 
настъпилите вреди. 

С жалба, вх. № 91-02-336/26.03.2010 г., Росица Стоянова е сезирала КФН за 
това, че към момента на подаване на жалбата увреденото лице не е получило 
обезщетение по договор за задължителна застраховка „Гражданска отговорност” на 
автомобилистите за заявена на 26.10.2009 г. щета № 091600000076 по повод настъпило 
на 14.02.2006 г. застрахователно събитие – пътно- транспортно произшествие /ПТП/, 
виновен за което е водачът на лек автомобил марка „Форд”, „Сиера”, рег. № СТ 9913 
СТ, собственост на Неделчо Запрянов. 

Предвид горното бездействие, с което е извършено нарушение на чл. 271, ал. 1 
от КЗ, и настъпилото застрашаване интересите на потребителите на застрахователни  
услуги, на основание чл. 16, ал. 1, т. 15 от Закона за Комисията за финансов надзор 
(ЗКФН), чл. 303, ал. 1, във връзка с чл. 302, ал. 1, т. 1 и т. 4, във връзка с чл. 271, ал. 1 от 
КЗ, Заместник - председателят на КФН, ръководещ управление „Застрахователен 
надзор”, взе решение за откриване спрямо ЗД „Бул инс” АД на производство по 
издаване на индивидуален административен акт за прилагане на принудителна 
административна мярка, а именно: 

„Задължавам „ЗД „БУЛ ИНС”” АД в 7–дневен срок от датата на 
получаване на решението за прилагане на принудителна административна мярка 
да се произнесе по заведена от Росица Стоянова, щета № 091600000076 от 2009г. и 
да представи в Комисията за финансов надзор (КФН), управление 
„Застрахователен надзор”, заверено копие от документ, доказващ произнасянето 
им.”   

За така откритото производство до дружеството е изпратено уведомително 
писмо, изх. № 91-02-336 от 16.11.2010 г., като е предоставен 3 - дневен срок за 
представяне на обяснения и възражения по инициираното административно 
производство, считано от получаване на писмото. Видно от обратната разписка, R -2/ 
16.11.2010 г., писмото е получено от дружеството на 18.11.2010 г.  
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В предоставения срок ЗД „Бул инс” АД е представило възражения по откритото 
производство. В КФН е получено писмо, вх. № 91-02-811/19.11.2010г., с което е 
приложено заверено копие на решение на експертен съвет към ЗД „Бул инс” АД, като 
застрахователят твърди, че с този документ доказва, че се е произнесъл по предявената 
претенция , № 091600000076, заявена от Росица Стоянова. 

Представеното заверено копие от решение на експертен съвет към ЗД „Бул инс” 
от  16.12.2009г. доказва че е определено обезщетение, но не и че е платено същото на 
Росица Стоянова. Нормата на чл. 271 от КЗ ясно определя двата начина, по които 
дружеството трябва да се произнесе по заявената претенция от Росица Стоянова по 
задължителна застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите. За да има 
произнасяне застрахователят трябва, или да определи и изплати обезщетение, или като 
даде мотивирано становище по предявените претенции, когато отказва плащане или 
когато основанието и размерът на вредите не са били напълно установени. 

Предвид изложените по-горе мотиви, Заместник – председателят на КФН, 
ръководещ управление „Застрахователен надзор”, счита, че представените от ЗАД „Бул 
инс” възражения не съдържат обстоятелства, данни или факти, които биха могли да се 
възприемат като основание, обуславящо прекратяване на откритото административно 
производство за издаване на индивидуален административен акт за прилагане на 
принудителна административна мярка по чл. 302, ал. 1, т. 1 и т. 4 от КЗ. 

Предвид гореизложеното, на основание чл. 16, ал. 1, т. 15 от ЗКФН, чл. 303, ал. 1 
и ал. 4, предложение първо, във връзка с чл. 302, ал. 1, т. 1 и 4 от КЗ, във връзка с 
чл.271, ал. 1 от КЗ, чл. 59, ал. 1 и ал. 2 от АПК и чл. 22, пр. 1 от ЗАНН, Заместник-
председателят на КФН, ръководещ управление „Застрахователен надзор” 

Р   Е   Ш   И : 

„Задължавам „ЗД „БУЛ ИНС”” АД в 7–дневен срок от датата на 
получаване на решението за прилагане на принудителна административна мярка 
да се произнесе по заведена от Росица Стоянова, щета № 091600000076 от 2009г. и 
да представи в Комисията за финансов надзор (КФН), управление 
„Застрахователен надзор”, заверено копие от документ, доказващ произнасянето 
им.”   

На основание чл. 303, ал. 5 от КЗ, Решението за прилагане на принудителна 
административна мярка подлежи на незабавно изпълнение, независимо дали е 
обжалвано.  

На основание чл. 16, ал. 3 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен срок от съобщаването му.  

На основание чл. 16, ал. 4 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
съдебен ред пред Върховния административен съд на Република България в 14-дневен 
срок от съобщаването му, съответно от произнасянето на КФН или от изтичането на 
срока за произнасяне на КФН, ако Решението е било обжалвано по административен 
ред. 

На основание чл. 16, ал. 5 от ЗКФН, обжалването на Решението по чл. 16, ал. 4 
от ЗКФН не спира изпълнението  му. 

По административното производство не са правени разноски. 

          ЗАМЕСТНИК - ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
          РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ 
         „ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН НАДЗОР ”: 

БОРИСЛАВ БОГОЕВ  


